

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 23 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Doljul, un județ „cheie” la prezidențiale?

Maldonado speră ca Universitatea Craiova să-l cumpere definitiv

sport / 4

Conferința “Zilele ASTR”, poarta către știință pentru “Cercetătorii viitorului”, la Universitatea din Craiova



Conferința „Zilele ASTR (Academia de Științe Tehnice din România)”, poarta către știință pentru „Cercetătorii viitorului”, s-a desfășurat, la Universitatea din Cra-

iova, unde cariera de cercetător este promovată intens în rândul studenților, masteranzilor, doctoranzilor și post-doctoranzilor, prin organizarea de întâlniri cu cercetători,

evenimente, expoziții și conferințe. Manifestarea a avut loc în perioada 19-20 septembrie, evenimentul aflându-se la cea de-a XIX-a ediție și promovează cercetarea.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

Doljul, un județ „cheie” la prezidențiale?

MIRCEA CANTĂR

Așa cum la americani, unde sistemul de desemnare al președintelui este unul totalmente diferit, câteva state au totuși „rol cheie”, și la noi anumite județe, considerate fiefuri tradiționale, fie pentru liberali, fie pentru social-democrați, pot avea importanța lor, augmentată de această dată. Ca să nu mă lungesc cu introducerea, într-o astfel de ipostază, se află Doljul „inima Olteniei”, unde atât Marcel Ciolacu, care are sprijinul necondiționat al puternicei organizații județene PSD, cât și Nicolae Ciucă, senator de Dolj, originar din Plenița, susținut de o teafără organizație județeană liberală, dar și... Mircea Geoană, fost senator de Dolj, și el cu rădăcini prin părțile locului, speră să obțină sufragiul electoratu- lui doljean. Din totdeauna Doljul a cân-

tărit mult în balanța alegerilor prezidențiale (participarea la vot a fost consistentă) și din totdeauna candidatul social-democrat, cel puțin în turul preliminar, a avut susținerea de circumstanță. De data aceasta se prefigurează sau poftim nu este exclusă o segregare a votului și pe criterii... afective. Suntem abia în debutul campaniei pentru prezidențiale, dar cu siguranță în calculele fiecărui candidat menționat, al staff-ului său de campanie, intră și un rezultat cât mai bun la Dolj. Unde de dată recentă s-au aflat atât Marcel Ciolacu, cât și Nicolae Ciucă, dar fără a-i cunoaște programul de campanie va repoposi... și Mircea Geoană. Evident că și ceilalți candidați, pe care nu-i mai enumăr, vor încerca... marea cu degetul deși în Dolj opțiunile

electorale se vor împărți precumpănitor între Marcel Ciolacu, Nicolae Ciucă și Mircea Geoană. Va conta firește și aportul celor înregimentați politic, aparatul de partid, rodat deja la alegerile locale, dar și calitatea mesajelor celor enunerați. La startul în campania electorală pentru prezidențiale, deși avem și alegeri parlamentare, care... nu s-a mai așteptat, judecând după sondajele publicate, nu rareori infirmate, avem surprize. Astfel, potrivit Incop Research, Mircea Geoană (independent) și Marcel Ciolacu se află în poziții avantajoase în privința intențiilor de vot. Nicolae Ciucă, candidatul PNL, nu este deloc bine poziționat, dar procentul cu care este creditat (5,6%) pare neverosimil, fiindcă ar însemna că nici liberalii nu și-l asumă.

Ceea ce nu e credibil. Judecând după rezultatul de la alegerile locale, un criteriu de luat în considerare, și consecvența unor bazine electorale din Ardeal, Nicolae Ciucă nu poate avea procentul menționat. În fine, sondajul Incop Research simulează o finală Geoană-Ciolacu, în care fostul secretar general adjunct NATO s-ar impune și același deznodământ l-ar avea și o finală cu Nicolae Ciucă. Se anunță o competiție dură, poate mai altfel decât în alte rânduri, și deocamdată e hazardat în a proceda în evaluări certe. Chiar dacă George Simion (AUR) și Elena Lasconi (USR) vor primi „ceva voturi”, la Dolj, electoratul va privi precumpănitor spre Marcel Ciolacu, Nicolae Ciucă și... Mircea Geoană. E o părere desigur, între atâtea altele.

Conferința „Zilele ASTR”, poarta către știință pentru „Cercetătorii viitorului”, la Universitatea din Craiova

Conferința „Zilele ASTR (Academia de Științe Tehnice din România)”, poarta către știință pentru „Cercetătorii viitorului”, s-a desfășurat, la Universitatea din Craiova, unde cariera de cercetător este promovată intens în rândul studenților, masteranzilor,

doctoranzilor și post-doctoranzilor, prin organizarea de întâlniri cu cercetători, evenimente, expoziții și conferințe. Manifestarea a avut loc în perioada 19-20 septembrie, evenimentul aflându-se la cea de-a XIX-a ediție și promovează cercetarea.

Aproximativ 300 de cercetători au fost implicați în conferința ASTR, iar peste 100 au venit la Craiova și au prezentat rezultatele studiilor realizate. În cadrul acțiunilor, tinerii au avut oportunitatea să învețe cum se pun bazele colaborărilor internaționale în proiectele de cercetare, dar și cum sunt prezentate rezultatele studiilor într-un cadru academic. În plus, conferința a fost un bun prilej de a promova rezultatele cercetării românești. „În cadrul aces-

tui eveniment, cercetători din Europa și-au prezentat lucrările, iar noi ne dorim ca astfel de evenimente de promovare a cercetării să atragă studenții, masteranzii și doctoranzii să aleagă cariera de cercetător, să înțeleagă oportunitățile pe care aceasta le oferă și prin consolidarea legăturilor academice cu cercetători din alte țări. De asemenea, le oferim posibilitatea de a învăța de la oameni de știință cu experiență cum se prezintă rezultatele unui studiu într-

un cadru academic de prestigiu, pentru a le inspira încredere în propriile idei inovatoare. Evenimentul a vizat și promovarea rezultatelor cercetării românești la nivel regional”, a precizat prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu, rectorul Universității din Craiova.

Experții au avut cuvântul

Activitățile dedicate tinerilor cercetători, în cadrul Conferinței „Zilele ASTR”, au fost organizate de experții UCV prin proiectul „Cercetătorii viitorului”. Grantul, în valoare de aproape cinci milioane de lei, este finanțat prin Planul Național pentru Redresare și Reziliență. Prin acest proiect, a fost înființat Centrul Regional de orientare în cariera de cercetător, în regiunea Sud-Vest Oltenia, ca parte a ERA TALENT PLATFORM. „Până în acest moment, în cadrul centrului, experții au oferit servicii de orientare în cariera de cercetător pentru studenți, masteranzi, doctoranzi, cercetători din regiunea Sud-Vest Oltenia. Aproximativ 500 de persoane au beneficiat de consiliere în ultimul an. În plus, experții din cadrul pro-



iectului Cercetătorii viitorului, au derulat două programe de formare pentru 75 de tineri cercetători”, a explicat prof. univ. dr. ing. Nicu George Bazdoacă, prorector Fonduri structurale și digitalizare UCV. În primul an de proiect, au fost organizate și alte evenimente de promovare a rezultatelor cercetării, în special pentru studenți și masteranzi. Acestea au inclus cafenele științifice cu invitați din sfera cercetării. Astfel, tinerii au oportunitatea să învețe, de la oameni de știință cu experiență, întregul proces de

realizare a unui studiu științific – de la idee, până la prezentarea rezultatelor într-un cadru academic. De asemenea, au avut loc vizite în școli și licee din regiunea Sud-Vest Oltenia, unde tinerii au participat la experimente științifice. În plus, au fost organizate expoziții itinerante interactive axate pe dovezile științifice, folosind resursele Universității din Craiova și INCE-SA. În acest moment, experții se concentrează pe activități pentru crearea unei secțiuni proprii pe portalul online ERA TALENT PLATFORM ROMÂNIA.

ANUNT DINTON TRANS S.R.L.

DINTON TRANS S.R.L. anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Construire 3 imobile-parter cu supanta (tip A frame), cu functiunea de cazare agroturistica, imprejmuire teren, realizare put forat si bazin etansvidanjabil”, propus a fi amplasat in comuna Gogosu, sat Gogosita, nr.86, judetul Dolj.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr. 1 si la sediul Dinton Trans S.R.L. din Mun. Craiova, strada Baraganului, nr. 94, in zilele de luni pana joi intre orele 8,00-16,00 si vineri intre orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr. 1.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Proiect cofinanțat din Fondul Social European+ Program: Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027
Apel de proiecte: PIDS/83/PIDS_P3/OP4/ES04.1/PIDS_A12 - Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural - Regiuni mai puțin dezvoltate
Titlu proiect: ESS - Economie Sociala la Sate; Cod MySMS2021: 312401

COMUNICAT DE PRESĂ

Asociația de Consultanță și Consiliere Economico-Socială Oltenia, în calitate de Beneficiar, în parteneriat cu GRUMAN CONSULTING S.R.L., în calitate de Partener 1, implementază, în perioada 01.09.2024-28.02.2027, proiectul „ESS - Economie Sociala la Sate”, PIDS/83/PIDS_P3/OP4/ES04.1/PIDS_A12/312401, cofinanțat din Fondul Social European+ „Programul Incluziune și Demnitate Socială”; Prioritate: P3. Protejarea dreptului la demnitate socială; Obiective specifice: FSE+-ES04.1 Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, în special pentru tineri, îndeosebi prin implementarea Garanției pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată și grupurile defavorizate de pe piața muncii și pentru persoanele inactice, precum și prin promovarea desfășurării de activități independente și a economiei sociale; Titlu Apel: Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural - Regiuni mai puțin dezvoltate.

Grupul țintă: 160 de persoane, cu domiciliul în mediul rural din Regiunile Sud-Vest Oltenia și Centru, respectiv:
- persoane care doresc să înființeze întreprinderi sociale în mediul rural;
- persoane vulnerabile din mediul rural
Obiectivul general al proiectului vizează:
- dezvoltarea rolului economiei sociale prin susținerea și promovarea inițiativelor de antreprenoriat social în mediul rural al Regiunilor Sud-Vest Oltenia și Centru, prin înființarea a 34 de structuri sustenabile de economie socială, în mediul rural, în regiunile de implementare ale proiectului, valoarea subvenției pentru înființarea unei întreprinderi Sociale fiind de 297.828,00 lei.

Rezultate finale:
- peste 300 de participanți din cele două regiuni ale țării, Sud-Vest Oltenia și Centru, informați cu privire la acțiunile derulate în cadrul proiectului, prin desfășurarea unor campanii de promovare.
- derularea programelor de formare profesională „Antreprenor în economie socială” și „Competențe sociale și civice” pentru 160 de persoane din grupul țintă al proiectului care doresc să înființeze întreprinderi sociale în mediul rural al regiunilor S-V Oltenia (80 de persoane) și Centru (80 de persoane).
- 34 de persoane beneficiare de servicii personalizate de consiliere în domeniul antreprenoriatului social
- 34 de întreprinderi sociale finanțate în vederea dobândirii atestărilor de întreprindere socială și implementării planurilor de afaceri aprobate în cadrul proiectului
- crearea a 136 de locuri de muncă și integrarea pe piața muncii a persoanelor din mediul rural

Valoarea totală a proiectului este de 13.818.996,89 lei, din care 81.177,07 lei reprezintă cofinanțarea.
Contact:
Beneficiar: A.C.C.E.S. Oltenia (Asociația de Consultanță și Consiliere Economico-Socială Oltenia)
Adresa: Municipiul Craiova, Str. Săravilor, nr. 31, Județul Dolj, România
Dumitruche Raluca – Manager de proiect, telefon: 0743108821 sau esseconomiesocialalalate@gmail.com
Partener: GRUMAN CONSULTING S.R.L.
Adresa: Municipiul Sfântu Gheorghe Strada Oltului, Numărul 9, Județul Covasna, România



Planul Național de Redresare și Reziliență

Comunicat de presă de început

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată
DIGITALIZAREA IMM-URILOR - GRANT DE PÂNĂ LA 100.000 EURO
PE ÎNTREPRINDERE CARE SĂ SPRIJINE IMM-URILE ÎN ADOPTAREA TEHNOLOGIILOR DIGITALE

Numele proiectului de investiție „Digitalizarea societății HIDRO PROIECT SRL prin achiziția de active corporale și necorporale”

Numele beneficiarului: SC HIDRO PROIECT SRL, cod de identificare fiscală 19202191, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J23/1655/11.03.2022, cu sediul în Sat Ostratu, Comuna Corbeanca, Județ Ilfov

Cod proiect: 112/RUE2276/C9/13/21/2024

Obiectivul general al proiectului este creșterea capacității companiei HIDRO PROIECT SRL prin adaptarea la realitățile digitale.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- 1. Realizarea de achiziții de hardware TIC, soluții tehnice de automatizare, aplicații software;
2. realizarea cursuri de competență digitală pentru instruirea personalului;

Valoarea totală a proiectului a proiectului, inclusiv finanțarea:

Valoarea totală: 185 284,96.

Valoarea finanțării nerambursabile: 136 409,12 lei

Data începerii și finalizării proiectului: 28.08.2024 – 28.08.2025

Informații suplimentare se pot obține la:
Persoana de contact: Manda Marian
E-mail: marianmanda69@gmail.com
Telefon +40744968675

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”.

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - Următoarea Generație UE”

https://mfe.gov.ro/pnrr/

https://www.facebook.com/PNRROficial/

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
● VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

[Dotted lines for signature and date]

Luni, 23 Septembrie 2024

Semnătura:.....

Maldonado speră ca Universitatea Craiova să-l cumpere definitiv

Stoperul Universității Craiova, Denil Maldonado, a dezvăluit că păstrează relația cu fostul său coleg de la Los Angeles FC, Giorgio Chiellini, cei doi făcând cuplu în centrul defensivei echipei din Major League Soccer. Fost campion european cu Squadra Azzurra, retras între timp din activitate, Giorgio Chiellini (40 de ani) comunică în continuare cu internaționalul din Honduras, căruia îi oferă sfaturi în privința carierei.

„Pot spune că Giorgio Chiellini a fost mentorul meu la Los Angeles. M-a ajutat în foarte multe privințe și mă ajută încă și azi. Mai importante decât sfaturile despre fotbal pe care mi le-a dat au fost exemplele despre cum să fii om. Pentru că Giorgio este o persoană integră și absolut remarcabilă, atât pe teren cât și în afara lui. Asta cred că e cel mai important lucru învățat de la el: să fii un profesionist în toate privințele” a declarat Denil Maldonado pentru revista oficială a clubului Universitatea Craiova.

Fundașul central de 26 de ani apreciază aportul lui Costel Gălcață atât în pregătirea tehnico-tactică a Universității Craiova, dar și prin prisma faptului că este vorbitor de spaniolă și îi ajută în acest sens pe jucătorii din America Centrală, precum Maldonado, Mora și Paradela.

„Cred că e evident și pentru cei din afară cât de multe a schimbat antrenorul, de la venirea sa. Are o

experiență foarte mare la nivel înalt și cred că asta e extrem de important, pentru că ne transmite și nouă din ea. Pentru noi, vorbitorii de spaniolă, e foarte important că este un vorbitor excelent. Datorită acestui fapt ne adaptăm mai repede și ne reparăm rapid orice mică neînțelegere” spune Denil Maldonado.

Maldonado speră ca Universitatea Craiova să-l cumpere definitiv

Împrumutul lui Denil Maldonado la Universitatea Craiova va expira la finalul acestui an, dar internaționalul din Honduras își dorește să continue în Bănie. Pentru a se întâmpla acest lucru, Mihai Rotaru trebuie să mai achite o jumătate de milion de euro celor de la Motagua Tegucigalpa.

„Am muncit mult să ajung aici și provocarea pentru mine este să rămân la Craiova. Mă simt foarte bine în echipă, m-am acomodat cu colegii, iar orașul mi se pare unul foarte liniștit și plăcut. De asemenea îmi plac supporterii, sunt foarte apropiați de echipă și asta e important pentru orice fotbalist. Toate astea mă motivează să lupt pentru un transfer definitiv. M-a izbit destul de tare șocul cultural, diferențele dintre America de Sud și Europa nu sunt puține și am avut mai multe poticneli, dar nimic grav sau care să pot să spun că m-a uimit. În plus, știu că sunt



abia la început, sunt convins că voi cunoaște tot mai multe lucruri despre România și Craiova și abia aștept să le descopăr pe amândouă și să mă bucur de ce au să mi ofere. Eu zic că Universitatea Craiova este cea mai bună echipă din România. Am găsit aici o familie, un spirit de camaraderie care a fost foarte important pen-

tru creșterea mea și mai ales pentru adaptarea la grup. Am mai mulți colegi cu care petrec timpul liber, dar deocamdată ne e un pic mai greu din cauza barierei lingvistice. Dar ne înțelegem și în

alte feluri și chiar ne simțim bine. Locul meu preferat este centrul vechi din oraș, e un loc foarte frumos și aerisit, ies mereu cu soția mea la plimbare și la o cafea” a declarat Denil Maldonado.

Se scumpește chiria la arena „Ion Oblemenco”

Dacă vor să mai utilizeze și în 2025 arena „Ion Oblemenco”, în cazul Universității Craiova, ori „Complex Sportiv Craiova”, în cazul celor de la FCU Craiova, cele două echipe de fotbal din Bănie vor trebui să plătească aproximativ 6.000 de euro mai mult pe meci față de actuala sumă achitată pe meci. Până acum, costul de închiriere al stadionului pentru o partidă era în jur de 12.000 de euro, iar de la anul acesta ar deveni mai mult de 18.000 de euro.

Taxa pe meci disputat pe „Ion Oblemenco” va crește de la 12.000 de euro la 18.000 de euro

Primăria Craiovei a lansat proiectul de hotărâre privind stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale pe anul 2025, iar orice meci care va avea loc pe stadionul din Craiova (meciuri ale echipei naționale, inclusiv antrenamente oficiale; meciuri inter-

ne – Liga 1, Liga 2, Cupa României începând cu faza șaisprezecimilor, Supercupa României; meciuri din fazele preliminare UEFA Champions League, UEFA Europa League și UEFA Conference League, inclusiv antrenamente oficiale) va costa de 90.000 de lei, față de 59.957 lei/ eveniment, cât este în 2024.

Pentru un meci de cupe europene găzduit pe stadionul din Bănie, taxa din 2025 ar urma să fie de aproximativ 39.000 de euro. Numai că nu sunt probleme în acest sens, cei de la FCU neavând vreodată ocazia să dispute un meci de cupă europeană, iar Universitatea Craiova, deși a jucat în 7 din ultimii 8 ani în competițiile continentale intercluburi, și-a încheiat aventura destul de repede. Anul acesta, Știința a fost eliminată de Maribor în turul 2 preliminar al Conference League.

În cazul spectacolelor și a fes-

tivalurilor, în cazul Craiovei fiind vorba de „Intensity”, taxa se va mări de la 30.678 lei/zi, cât este în prezent, la 33.869 lei/zi. Peste 600.000 de euro costă schimbarea gazonului pe stadionul „Ion Oblemenco”, care se produce după fiecare festival Intensity.

Interesant este că, deși Primăria Craiova și Universitatea Craiova sunt într-un acord de asociere care s-a prelungit până în 2032, clubul este nevoit să achite sumele de utilizare ale arenei dată în folosință în 2017. Mai mult, un procent din vânzarea билетelor și abonamentelor este direcționat către bugetul municipiului Craiova și către Clubul Sportiv Universitatea Craiova.

Universitatea Craiova are drept exclusiv de utilizare al numelui „Ion Oblemenco” la meciurile pe care le organizează pe arena din Bănie, conform unei înțelegeri cu familia „Tunarului” Științei.

Superliga, etapa a X-a

Botoșani – Buzău 3-3
Oțelul – Dinamo 1-1
Hermannstadt – CFR Cluj 0-0
FCSB – Petrolul 1-1
Farul – Sepsi, ieri
„U” Cluj – „U” Craiova, ieri
UTA – Poli Iași, luni, ora 18
Slobozia – Rapid, luni, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	9	6	3	0	15-4	21p
2. Galați	9	4	5	0	10-4	17p
3. Dinamo	10	4	4	2	18-12	16p
4. Craiova	9	4	3	2	15-9	15p
5. CFR Cluj	9	4	3	2	18-11	15p
6. Petrolul	10	3	6	1	8-7	15p
7. Hermann.	10	3	4	3	15-12	13p
8. Sepsi OSK	9	3	2	4	10-12	11p
9. Slobozia	9	3	2	4	8-11	11p
10. FCSB	9	2	4	3	11-13	10p
11. Poli Iași	9	3	1	5	10-15	10p
12. Rapid	9	1	6	2	10-12	9p
13. Farul	9	2	3	4	9-12	9p
14. UTA Arad	9	1	5	3	7-11	8p
15. Botoșani	9	2	1	6	8-17	7p
16. Buzău	10	1	4	5	10-20	7p